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Слайд 1
Настоящее и будущее нашего общества и государства определяется духовно-нравственным здоровьем народа, бережным сохранением и развитием его культурного наследия, исторических и культурных традиций, норм общественной жизни, сохранением национального достояния.
Слайд 2
На современном этапе развития образования духовно-нравственное воспитание является одной из важнейших задач в воспитании подрастающего поколения. Актуальность этой задачи отражена в федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования.
Слайд 3
В нашем дошкольном учреждении вот уже на протяжении пяти лет ведётся работа по ДНВ детей и одним из её направлений является ознакомление детей с культурой русского народа на примере православных праздников.
В.А.Сухомлинский считал: «Духовная жизнь ребёнка полноценна лишь тогда, когда он живёт в мире игры, сказки, музыки, фантазии, творчества. Без этого он – засушенный цветок».
Слайд 4
Что такое праздник? Это – радость, это – состояние души. Без праздников окружающий мир становится серым и неинтересным. Получая положительные эмоции, погружаясь в атмосферу радости, ребёнок открывается добру и красоте. Он растёт более устойчивым ко многим неожиданным ситуациям, становится менее подвержен  стрессам, возможным разочарованиям в будущем. А главное - наши праздники являются формой духовного обогащения ребёнка, становления его как личности.
Мы считаем, что для детей такие праздники очень важны, т.к. именно здесь ощущается взаимосвязь прошлого и будущего, любовь к Родине, своему народу.
Слайд 5
Современные психологи Т.Н.Шишова и И.Я.Медведева придают огромное значение воспитанию детей на основе национально-культурных традиций и считают, что без опоры на традиционную этику невозможно воспитать здорового и гармонично развитого ребёнка.
Поэтому неслучайно, что важным моментом в нашей воспитательной работе стало целенаправленное возрождение культурных традиций и старинных обычаев русского народа на основе православных праздников.
Слайд 6
У каждого праздника есть свой цвет, свой запах, своё звучание, своя музыка, свои традиции. Мы уверены, что в памяти детей и родителей остались яркие незабываемые впечатления от осенних «Посиделок на Покров», от сияния Рождественской звезды в праздник Рождества Христова, от аромата Пасхального кулича,  разноцветия писанок и крашенок в Светлое Христово Воскресение.

Слайд 7
Ярким и красочным был праздник Покрова Пресвятой Богородицы. Мы организовали «Посиделки на Покров». Дети пели, водили хороводы,
Слайд 8 танцевали,
Слайд 9 играли в игры,
 Слайд 10 гостям была представлена сказка «Грибок».
Слайд 11
Русский народ всегда благоговейно относился к Рождеству и всегда отмечал его красиво и ярко. Непременным украшением во все времена была празднично украшенная ёлка, а под ёлкой подарки. Рождество самый «детский» из всех христианских праздников: ведь Спаситель пришёл в наш мир Младенцем! Рождественская ёлка, огоньки, ёлочные игрушки, лучшие подарки в эти дни – детям.

Слайд 12
Нами был изготовлен Рождественский вертеп, с которым мы принимали участие в муниципальной выставке – конкурсе «Рождественский вертеп» в 2014 году.

Слайд 13
Ещё одним из праздников, проводимых в нашем детском саду, стал праздник Пасхи, праздник чистый и радостный, утверждающий торжество жизни. 

Слайд 14 
Хочется отметить, что каждый праздник у нас получается отличный от другого. Мы сами разрабатываем сценарии, подстраивая их под уровень развития наших детей. На праздниках звучит прекрасная выразительная музыка, колокольный звон, дети поют, водят хороводы, играют в игры, в которые развлекались на Руси их сверстники. Дети выступают с огромным старанием и, чувствуется, что это им нравится.
 Слайд 15   К каждому празднику оформляется выставка поделок детей 
 Слайд 16   и родителей.
 Слайд 17 
Что и говорить, мало мы ещё знаем исконно русских обычаев проведения таких праздников. Праздники являются итогом большой проделанной работы, которая проходит через все виды деятельности.
На занятиях по социально-коммуникативному развитию мы рассказываем детям о смысле и значении праздников,  читаем Библейские истории, беседуем о прочитанном, рассматриваем иллюстрации, смотрим мультфильмы. На занятиях по художественно – эстетическому развитию учим песни, танцы, хороводы, играем в игры, в которые играли на Руси. Вместе с детьми изготавливаем открытки и поделки, которые на праздниках дарим гостям. 

Слайд 18
Нами разработан проект по подготовке и проведению праздника Пасхи «В ожидании праздника»

Слайд 19
Мы с детьми на протяжении многих лет занимаемся театрализованной деятельностью и знаем, какое влияние оказывает она на развитие ребёнка. Театр имеет огромный развивающий потенциал, он открывает мир прекрасного, пробуждает сочувствие, сострадание к ближнему, учит любить и проявлять эту любовь, способствует становлению таких качеств, как отзывчивость, справедливость, щедрость, терпимость. Поэтому в каждый наш праздник мы включаем театрализованные представления. Нами были подготовлены спектакли «Пасхальный теремок», «Писанки для Алёнки», «Сказка о пасхальном яйце», «Грибок».

Слайд 20
Одной из новых форм работы является взаимопосещение мероприятий: коллеги и дети из МДОУ д\с №18  посещают наши праздники и принимают нас в качестве гостей в своём детском саду. Было проведено два совместных мероприятия:  праздник Рождества Христова и «Посиделки на Покров». При этом гости являются не просто зрителями, а активными участниками праздников. 
Народная православная культура – источник чистый и вечный. В чём бы ни выражал себя народ: в танце, в песне, в сохранении своих традиций – ясно  одно:  это идёт от души.

Слайд 21
Мы надеемся, что приложенные нами усилия не пройдут даром и посеянное  зёрнышко даст росточек и добрые дружные всходы в детских душах. 
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