Советы психолога

Кризис 7 лет

Кривляние, манерность, непослушание – три основных симптома в поведении ребенка, которые свидетельствуют о начале нового кризиса, возникающего примерно в 6-7 лет. Интеллект начинает тормозить детскую непосредственность, ребенок  по-другому воспринимает мир вокруг и оттого в период кризиса ведет себя непредсказуемо и порой неадекватно.
В школе же он попадает в новую для себя среду - для адаптации ему будет необходимо время. Рассмотрим основные характеристики кризиса семи лет и выведем рекомендации родителям. Поможет нам в этом психолог Мария Зоря.

Суть и основные черты кризиса семи лет:
    В реакции, поведение ребенка в шесть-семь лет активно начинает вклиниваться интеллект: семилетка может четко и аргументировано сказать, что и почему ему нравится, а что нет. Он начинает обобщать свой предыдущий опыт, анализировать, рассуждать, переживания приобретают смысл. Появляется, как это сформулировал известный психолог Лев Выготский, логика чувств.
Именно в этом возрасте возникает так называемый интеллектуальный голод – ребенку всё интересно, он с легкостью увлекается любой темой, у него появляются осознанно любимые занятия, сферы. В этом возрасте ребенок может на одном дыхании выпалить пятнадцать названий каких-нибудь динозавров и про каждого рассказать небольшую историю. Поэтому этот возраст идеален для начала обучения в школе.

Но, несмотря на положительные проявления интеллектуальной активизации: любознательность, прилежность, ответственность, инициатива и исполнение, ребенок начинает искать новые модели поведения. Период поиска – и есть проявление кризиса. Ребенок чувствует, что он уже взрослый, а как это проявить и как с этим справиться – пока не знает. Он начинает быть неестественным, появляются резкость, гримасы, скрытность. Утратив одни формы поведения, он не приобрел еще другие.

В этом возрасте ребенок начинает копировать взрослых, причем не всегда критично оценивает выбранную им модель поведения. И если взрослые что-то позволяют себе при ребенке, а ему аналогичные действия запрещают, это вызывает глубокую психоэмоциональную травму, следствия которой – обида, озлобление, лживость. Семилетка впитывает всё, как губка, и становится своеобразным зеркалом своей семьи.
   Переходный момент семилетнего возраста связан с тем, что ребёнок обращается к внешнему миру и своему восприятию внешнего мира. Здесь включается активное самостоятельное мышление, начинается самостоятельная жизнь человека. Он погружается в себя, в свои мысли и размышления. Ему не нужны сейчас интенсивные контакты с другими людьми, он входит в них только когда сам чувствует такую необходимость, для себя самого. Родителям же начинает казаться, что ребёнок отдаляется от них, что теряется связь, значит что-то не так. Они начинают приставать к ребенку с расспросами, занимать его совместными делами, пробовать восстановить единение детства. Но дело в том, что это уже не малыш, не карапуз, это уже самостоятельная личность. Именно в этом возрасте дети идут в школу. Почему? Ну, конечно, активация мыслительных процессов требует «пищи». Более же важно, что в жизни ребёнка наступает этап поиска Учителя. Которому можно задать вопросы и получить ответы, который – самое главное – прививает человеку любовь к труду, любовь к инициативе, к поиску истины, к независимости суждений.

В этот период у ребенка формируется самооценка, основанная не только на личном мнении, но и на мнении окружающих людей. Главная потребность в этом возрасте – заслуженное уважение и признание суверенитета. Это время социальной адаптации личности, проверка готовности принять новый социальный статус – статус школьника.

В характере семилетки ярко выражены такие черты, как требовательность, упрямство, спор, препирательство. Собственно, под этими «флажками» проходят почти все возрастные кризисы у детей. Родителям важно запастись терпением и общаться с ребенком так долго, как этого требует ситуация.

Для родителей важно понимать то, что происходит с их ребёнком в эти дни, и способствовать его гармоничному развитию. Игра в жизни ребёнка сменяется ощущением работы, радости труда.  От родителей ожидается одобрение того, что ребёнок создал, похвала, уважительное отношение к труду ребёнка и, по возможности, участие в его занятиях, подтверждающие значимость его деятельности. Но не следует отбирать инициативу у ребёнка и давить на него! Если он хочет заниматься чем-то в одиночестве – позвольте ему это. Так как сам по себе психологический период развития совпадает с кризисом начала обучения в школе, то появляются дополнительные сложности, связанные со школьной нагрузкой. Следите внимательно за состоянием ребёнка, если он где-то не справляется, предлагайте содействие; если чувствуете, что ребёнку уже очень тяжело, снизьте или перераспределите нагрузку (уроки, репетиторы, кружки, секции и т.д.).

Необходимо активно поддерживать инициативу и самостоятельность ребенка – так вы воспитаете лидера. Наказания должны быть заслуженными, ребенку должны быть понятны его причины, а похвала – своевременной и обоснованной. Не стоит наказывать ребенка за неудачи, если у него что-то не получается – нужно объяснять, долго, очень долго, если потребуется. Пробовать сделать вместе. Приказной тон в этом возрасте не будет эффективен, а только повлечет негативные последствия: ребенок перестанет вам доверять, замкнется в себе, затаит обиду. Чувство вины возобладает над стремлением к самостоятельности и ответственности.

Важно дать понять ребенку, что любую проблему можно решить, и что результат во многом зависит от того, сколько сил и старания ребенок приложит на пути выполнения задачи. «Ты справишься», «У тебя получится» - такие слова должен слышать ребенок.
Он должен понять, что быть взрослым – значит быть ответственным. Расширяйте зону его ответственности, акцентируйте внимание на том, что может и должен выполнять именно он (полить цветы, накормить кота).
В этом возрасте ребенок должен уметь понять задачу, описать ее, спланировать пути решения. Развивайте его мышление, ставьте задачи, выполнение которых требует анализа, планирования. Например, предложите ему составить свой собственный распорядок дня. Развивайте его творческое, абстрактное мышление. В освоении чего-то нового в возрасте семи-десяти лет большое значение играет эмоциональная составляющая. 
У ребенка должна быть внутренняя, сильная мотивация к обучению. Для того чтобы была мотивация, процесс должен нравиться. А нравится только тогда, когда виден приятный, заслуженный результат. Главное – не бояться пробовать.

