Тренинг для родителей   «Ключи к душе ребенка».
Цель: Актуализация позитивных методов воздействия на ребенка.
1. Знакомство- приветствие
Добрый день дорогие родители. Тема сегодняшнего занятия «Ключи к душе ребенка»

2. Метафора «Замок и ключи» 
Цель помочь в осознании необходимости выстраивания индивидуального подхода к ребенку и методов воспитания.

Оборудование  замок и связки ключей, трафареты ключей, ключница, аппликации ключей.
Инструкция.  Посмотрите, у меня в руках замок. Как вы думаете, зачем нужен замок на сегодняшнем занятии (ответы участников).  Как вы опишите замок. Какой он?  Возможные ответы: тяжелый,  железный…
 закрытый. Да замок закрыт. Что же нужно для того чтобы замок открыть? Да нужны ключи. Вот и связка ключей. Любым ли ключом можно открыть предложенный замок… увы нет. Может так быть,  что и в этой связке не окажется нужно нам ключа. Для каждого замка существует свой ключ,   с помощью которого можно открыть  предложенный замок.

С чем можно сравнить замок и ключи,   да замок – это  ребенок,  а ключи методы воздействия на него методы воспитания. Для того чтобы ребенок открылся нам необходимо правильно подобрать тот единственный ключик т.е. метод взаимодействия с ним. Возможно,  ли замок открыть другим способом не применяя ключи,  да можно. Например,  с помощью ножовки,  лома,  топора,  хитроумной отмычки. Но их применение обязательно приводит к поломке замка. То же самое происходит с ребенком его психикой,  когда в отношении него применяются неправильные варварские методы воспитания и воздействия.


   Детство - это цветущий луг, 

залитый солнцем, по которому

бежишь без оглядки к далекому горизонту.

И как важно, чтобы рядом с тобой

была твоя мама.
3. Упражнение «Передай  замочек»
Предлагаю выполнить упражнение «Передай замочек». На открытой ладони будем передавать закрытый замочек  бережно,  аккуратно, с любовью, как будто это ребенок тонкий ранимый


Звучит музыка, и участники выполняют упражнение.

Вот различные заготовки ключиков. Я прошу  взять по одному ключику и написать на его обратной стороне, как вы выражаете родительскую любовь к своему ребенку.
  Звучит музыка, и участники выполняют упражнение.

У меня в руках ключница, поделитесь, пожалуйста, своими методами выражения родительской любви и повесьте ключик в ключницу.
Участники выполняют упражнение.

Все названные методы верны, и все их можно объединить одним словом родительская любовь. Родителям важно щедро дарить свою родительскую любовь ребенку, обнимать его, целовать, говорить ласковые слова, улыбаться ему. Родительская любовь нужна ребенку для полноценного развития и эмоционального благополучия.

Легко проявлять родительскую любовь, если ребенок доброжелательный,  отзывчивый, аккуратный.

А как любить ребенка, если он безобразничает, шалит, нарушает наши требования? И вместо родительской любви ребенок получает что-то другое.

4. Упражнение «Эмоциональный коридор»
Встаньте,  пожалуйста, в две  шеренги на некотором расстоянии лицом друг к другу. Каждый получит карточку с некоторой фразой. Участник стоящий, первым, начинает медленно двигаться по «живому» коридору. Задача остальных по очереди сказать фразу, написанную на карточке, идущему по «живому» коридору. Пройдя до конца, участник становиться в ту шеренгу, с которой начинал движение. Далее идет следующий участник и так до тех пор, пока каждый не пройдет по «коридору эмоций».

Фразы для карточек: горе, ты мое; нытик, плакса; ты копия своего папочки; неумейка! Откуда только у тебя руки растут!; займись чем-нибудь, отстань; надоел со своими просьбами.
Участники выполняют задание.

Вопрос: поделитесь, пожалуйста,  чувствами , которые Вы испытывали, проходя через «эмоциональный коридор».

Вы не хотите, чтобы ваш ребенок испытывал такие чувства, и  был несчастным, тогда давайте ему только позитивные установки. Давайте поучимся это делать.
    5. Упражнение «Родительские высказывания» 

Цель: Научиться подбирать позитивные эмоциональные формы воздействия на ребенка.
 
Ваша задача  каждую негативную установку превращать, в позитивную. Выполняется упражнение (слайды №   )

	Негативные высказывания
	Последствия
	Позитивные высказывания

	Горе ты мое!
	Заниженная самооценка, чувство вины, отчуждения, конфликты.
	Радость ты моя!

	Нытик, плакса!
	Внутренняя озлобленность, повышенное эмоциональное напряжение, тревожность, неуверенность в своих силах.
	Поплачь, станет легче! 

	Ты копия своего папочки!
	Неадекватная самооценка, упрямство, противоречивость, трудности в общении с родителями.
	Папа у нас замечательный!

Мама у нас умница!

	Неумейка! Откуда только у тебя руки растут!
	Страхи, заниженная самооценка, неуверенность, низкая мотивация к деятельности.
	Попробуй еще раз, и у тебя обязательно получится! Давай попробуем вместе.

	Займись чем-нибудь, отстань.
	Отчуждение, озлобленность.
	Иди ко мне, давай подумаем, чем мы займемся.

	Только и слышу: «Купи! Купи!» Надоел со своими просьбами.
	Агрессия, капризы, истерики

	Мне бы хотелось купить тебе, но у меня нет денег


Вывод: негативные высказ-ывания закрывают ребенка, а позитивные открывают, дают возможность с ним взаимодействовать.
6. Упражнение «Коридор успеха»

Встаньте,  пожалуйста, в две  шеренги на некотором расстоянии лицом друг к другу. Каждый получит карточку с некоторой фразой. Участник стоящий, первым, начинает медленно двигаться по «живому» коридору. Задача остальных по очереди сказать фразу, написанную на карточке, идущему по «живому» коридору. Пройдя до конца, участник становиться в ту шеренгу, с которой начинал движение. Далее идет следующий участник и так до тех пор, пока каждый не пройдет по «коридору успеха».

Фразы для карточек: Ты самая лучшая      ! Ты само обаяние! Тебя ждет успех! Я верю в тебя! У тебя все получится! Ты отлично выглядишь!  Все будет замечательно!
Участники выполняют задание.

Вопрос: поделитесь чувствами, которые испытывали, проходя через «коридор успеха».

7. Релаксация «Ключик доброты»

Цель: снятие психоэмоционального напряжения. 

Я предлагаю вам немного отдохнуть,  выполним упражнение на релаксацию «Ключик добра». Сядьте удобно, закройте глаза, дышите ровно и спокойно.
Представьте себе,  что у вас в руках находится волшебный ключик доброты. Протяните две руки вперед,  так как будто вы держите его в руках. Ваши руки чувствуют удивительную теплоту,  он согревает вас,  ваше тело,  вашу душу, положите их на колени. Вы можете мысленно рассмотреть ключик добра,  какой он? Какого цвета, большой он или маленький,  на что он похож? А может от него исходит приятная музыка. И вам хочется ее послушать. Мысленно поместите все добро этого ключика внутрь,  в свое сердце. Почувствуйте,  как добро входит в вас как оно согревает вам душу,  приносит радость. У вас появляются новые силы,  силы здоровья,  счастья,  радости…. Сохраните все это добро в своем сердце и дарите чаще своему ребенку.

Сейчас пошевелите кончиками пальцев, потянитесь, выпрямитесь, откройте глаза. 
8. Вручение подарков от детей «Ключики радости и  счастья для мамы»


Посмотрите,  какой сюрприз вам подготовили ваши дети, с любовью и добром сделали эти ключики. Сохраните ключик как символ нашего занятия, в залог доброго отношения к вашим детям.

Благодарю за участие и надеюсь на новые встречи.

