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Программное содержание:
1.Познакомить с традициями духовной культуры нашего народа на примере празднования праздника Пасхи.
2.Продолжать знакомить детей с доступной их пониманию Священной историей (Воскресение Иисуса Христа).
3.Учить приветствовать друг друга словами «Христос Воскресе!» и отвечать «Воистину Воскресе!».
4.Формировать понятия о милосердии, доброте.
Ход занятия:
-  Скоро наступит праздник Пасхи. Праздником праздников называет церковь Пасху. Это самый большой праздник в православном мире. И праздничные дни продолжаются целую неделю. Она так и называется Светлая седмица или Пасхальная неделя (показ иконы Иисуса Христа).
-Посмотрите на икону. Кто это?
-Правильно. Это господь наш Иисус Христос, Спаситель. Когда Иисус жил на земле, он творил добрые дела: исцелял больных, помогал бедным. А главное – он учил быть добрым, прощать обиды и любить всех людей на земле.
-  А кто знает, что произошло в этот день много – много лет назад? Почему мы сегодня празднуем такой праздник? (ответы детей).
- Правильно, в этот день воскрес Иисус Христос. А что значит воскрес, знаете? (ответы детей).
[bookmark: _GoBack]- Это когда был мёртвым, а потом ожил. Хотите узнать, как всё было? Тогда слушайте (показ презентации «Детям о Пасхе»).
- Было это очень давно более 2000 лет назад. В далёкой южной стране Иудее жил Иисус Христос. Он ходил по стране с проповедью (рассказывал людям о Боге, учил людей любить друг друга и никого не обижать), исцелял больных, помогал тем, кто страдает. Вместе с Ним ходили и его ученики. Они помогали Иисусу Христу во всех его добрых делах.
Но на свете, к сожалению, кроме добрых людей, немало и злых, жестоких. Этим людям не понравилось учение Иисуса Христа о любви и доброте, они завидовали Его успеху и славе. Злые люди не верили, что Иисус Христос сын Бога. Они схватили Его, мучили, а потом распяли на кресте (показ иллюстрации).
Иисус Христос мог бы спастись от мучений, так как он был сын Бога. Но он был на Кресте за всех людей, так как знал, что этим спасёт тех людей, кто верит в Него и живёт по заповедям Божьим. Поэтому мы ещё называем Иисуса Христа Спасителем и часто обращаемся к Нему: «Господи, спаси и сохрани нас».
Когда сын Божий умер на Кресте, наступила ночь посреди дня, померкло солнце,  и стало темно по всей земле и было великое землетрясение, завеса в храме разорвалась надвое. Даже злые люди, увидев эти знамения, сказали: «Воистину это был Сын Божий». Ученики похоронили тело Иисуса Христа в пещере и привалили вход большим тяжёлым камнем (так было принято хоронить в этой стране).
- Рано утром в воскресенье к гробу Христа пришли женщины – Мария Магдалина, Иоанна, Саломия, которые повсюду следовали за Спасителем, и увидели, что камень отвалён от гроба, а в гробнице нет тела Иисуса Христа. Они очень испугались, но вдруг увидели Ангела в белых, светлых одеждах (в память об этом мы надеваем в этот праздник светлые одежды). Ангел сказал им: «Что вы ищете живого среди мёртвых? Иисус Христос воскрес». Иисус Христос ещё 40 дней ходил по земле, встречался со своими учениками и заповедал им рассказать о своём учении всему миру. Вот что случилось в Риме, куда пришли ученики Иисуса Христа, рассказать о его Воскресении.
Не все люди поверили, что Иисус Христос мог воскреснуть. Одна из его учениц – Мария Магдалина, проповедуя учение Иисуса Христа, пришла к римскому императору Тиберию. В те времена было принято приходить к императору с подарком. У Марии Магдалины ничего не было, кроме яйца, поэтому она протянула императору яйцо и сказала: «Христос воскрес». Император сказал: «Этого не может быть! Я поверю в это только тогда, когда это белое яйцо станет красным!». И вдруг белое яйцо у него на глазах превратилось в красное. Тогда император воскликнул: «Воистину воскрес!». И с тех пор все христиане в этот день приветствуют друг друга словами «Христос воскрес!» и отвечают… («Воистину воскрес!»), а ещё красят яйца в красный цвет и дарят их друг другу в воспоминание об этом чуде. 
Пасха – это торжество из торжеств, самый главный праздник! В этот день в Православных храмах звонят колокола, люди идут вокруг церкви крестным ходом, несут зажжённые свечи, иконы.
Песня в сердце зазвучала,
Пасха красная настала.
Шепчет поле, речка, лес
Радуйтесь! Христос воскрес!
Динь – дон, динь – дон,
Слышится со всех сторон!
(звучит Пасхальный колокольный звон в записи).


