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Кто с детством свою жизнь связать решил, 
Тот молодым останется навек.
А значит, повезло ему по праву.
А значит, он счастливый человек. 

	На столе лежит чистый лист бумаги, на котором мне нужно изложить своё размышление на тему «Моя педагогическая философия». Но писать мне всегда труднее, чем думать и рассуждать вслух. В голове возникает много вопросов, на которые мне   надо дать себе ответы. А какие? Почему Я стала воспитателем? Почему я осталась в этой профессии и не попыталась поменять её на любую другую, более оплачиваемую, не тревожную и спокойную? Счастлива ли я в этой жизни и профессии или что-то нужно изменить?..
	Волею судьбы и личного примера первого педагога в своей жизни я стала воспитателем. И каждый мой день движется по кругу: утро – день – вечер – ночь – утро.., семья – дом – дорога - детский сад – дорога – дом… Н среди всего этого жизненного круговорота  главными всегда остаются дети – маленькие и большие, с которыми я встречаюсь на своём пути. Мой путь, моя педагогическая судьба – это счастье для меня. И мой жизненный принцип говорит: «Если я интересна и полезна своим детям, то я счастливый человек!».
А, как оказалось, детей у меня много, и два моих «больших  дома» наполнены этими весёлыми звонкими голосами, которые приносят мне удовольствие, радость и счастье. Первый  дом  - это место, где живу я и моя семья: муж, сыновья, родители. Он высокий, просторный, свободный, тёплый и уютный. Я нужна в этом доме всем, а в первую очередь своим мальчишкам. Я от этого счастлива, и они мне в этом помогают. 
Второй дом – это детский сад – «моя вторая семья», большой коллектив взрослых и детей. Он огромный, светлый, тёплый, яркий, разноплановый. Вот уже много лет я спешу каждый день в этот дом. Приходя в группу, смотрю в глаза таким разным воспитанникам, ласково и с улыбкой я одарю их своим взглядом. Глаза детей – это глубокое озеро, в котором многое можно увидеть. А воспитатель должен быть не только добрым  и интересным, но и «зрячим», чтобы всё заметить в глазах ребёнка: делить все радости и преодолевать трудности, рассказывать сказки и отгадывать загадки, строить песочный город и разрешать ситуацию – кто прав, а кто виноват. И эти задачки и загадки закрутили меня в профессии воспитателя. Я отдаю частичку своей души каждому ребёнку, делаю их жизнь интересной и разнообразной. Я нужна им, а они мне. Поэтому я счастлива! «Надо верить в возможность счастья, чтобы быть счастливым», - говорил Лев Толстой.
Если бы мне жить только для себя, своими маленькими проблемами,  заботами о личном благополучии и не интересоваться, и не помогать другим, то я буду не интересна людям. И прожитое исчезнет бесследно и навсегда. Но если же мне жить и для других, для всех жителей моих больших домов, то они поймут меня, сберегут  все знания и передадут их друг другу. Счастья в профессии достигнет и приумножит тот, кто стремиться поделиться им и сделать счастливыми другими.
У каждого человека, в том числе и у ребёнка, свои интересы, свой мир,  который нельзя разрушить, которому нужно раскрыться. И я, воспитатель, должна помочь малышу показать этот мир, научить общаться, рассуждать, радоваться и получать удовольствие от всего увиденного. Разве это не счастье - быть полезной и интересной детям?! В буре эмоций и впечатлений, постоянных вопросов и ответов профессия воспитателя увлекла меня и затянула в свой мощный журчащий поток, который невозможно покинуть и оставить в стороне.
Стала ли я той, кем мечта быть – счастливым педагогом? В ответ на этот вопрос я однозначно скажу: «Да!» Я счастлива, что в моих домах интересно спокойно и комфортно всем, я нужна им, и большим, и маленьким. Я утвердилась в профессии, я – счастливый воспитатель!
А вот мой лист уже не пустой и не чистый. Строки быстро побежали одна за другой, у устные рассуждения «вылились» на бумагу.  Я нашла ответы на свои вопросы, моя философия раскрыта. И я счастлива!
Я выбрала профессию такую,
Что лучше мне на свете не найти.
И с каждым годом я же убеждаюсь,
Что я иду по верному счастливому пути!

